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ВИКОРИСТАННЯ ЗАСОБІВ МУЛЬТИМЕДІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ПРОЦЕСІ 

ВИВЧЕННЯ КУРСУ «Я ДОСЛІДЖУЮ СВІТ» 

 

Сучасний стан розвитку освіти та цифровізація суспільства обумовили 

активне використання мультимедійних технологій у процесі вивчення 

інтегрованого курсу «Я досліджую світ». Мультимедійні засоби дозволяють 

задіяти майже всі органи чуття здобувачів початкової освіти, поєднуючи 

друкований текст, графічне зображення, рухоме відео, статичні фотографії та 

аудіозапис, створюючи «віртуальну реальність» справжнього спілкування. 

Мультимедійна технологія – це технологія, яка дозволяє за допомогою 

компʼютера інтегрувати, обробляти і водночас відтворювати різноманітні типи 

сигналів, різні середовища, засоби і способи обміну даними, відомостями. 

Основними перевагами мультимедійних технологій вважається розширення 

можливостей, вдосконалення методів доступу до матеріалів, більша наочність 

опановуваного матеріалу. 

Мультимедійні технології – це сукупність сучасних засобів аудіо-, теле- , 

візуальних і віртуальних комунікацій, що використовуються в процесі 

організації, планування та управління різних видів діяльності [1]. 

Мультимедіа поділяють на: лінійне (без зворотного зв’язку) середовище та 

інтерактивне. Аналогом лінійного може бути кіно. Здобувач освіти, який 

переглядає означений фільм (відеоролик) жодним чином не може впливати на 

завершення та висновок.  

Інтерактивний спосіб подання інформації дозволяє їм брати участь у 

виведенні інформації, взаємодіючи якимось чином із засобом відображення 

мультимедійної інформації. Саме участь у цьому процесі кількох сторін 

обумовлює інтерактивність. Такий спосіб взаємодії найбільш повно 

представлений в комп’ютерних іграх та ігрових завданнях.  

У сучасній початковій школі при вивченні інтегрованого курсу «Я 

досліджую світ» активно використовуються такі мультимедійні технології: 

діалогове мультимедіа, інтерактивне мультимедіа, Linkway Live i Story Board 

Live, Multimedia applications (мультимедійні додатки), Infotainment (прикладне 
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розважальне мультимедіа), програмно-апаратний комплект «Інтерактивна 

дошка» (Smart Board), мультимедійні лінійні освітні ресурси та ін. 

Використання мультимедіа в освітньому процесі початкової школи 

дозволяє [2]: 

– «підвищити якість засвоєння навчального матеріалу здобувачами 

початкової освіти; 

– побудувати індивідуальні освітні траєкторії у навчанні молодших 

школярів; 

– здійснювати диференційований підхід до учнів з різним рівнем 

готовності до навчання; 

– організувати до діяльності одночасно різних за здібностями дітей».  

При вивченні тем курсу «Я досліджую світ» активно використовуються 

навчальні фільми, які відтворюють певні процеси як у вигляді реальних 

спеціальних зйомок, так і тривимірної компʼютерної графіки. Вони можуть бути 

як окремим самостійним продуктом, так і частиною більш широких проектів. 

Мультимедіа-презентації засобами Power Point– це один із найбільш 

функціональних та ефективних засобів під час проведення уроків курсу «Я 

досліджую світ». Вони дають можливість вчителеві самостійно компонувати 

навчальний матеріал відповідно до психолого-педагогічних та дидактичних 

особливостей конкретного класу, теми, мети та результатів навчання, що 

дозволяє побудувати урок так, щоб досягти максимального освітнього ефекту.  

Активна забезпеченість освітніх закладів цифровими засобами навчання 

сприяє все повнішому використанню інтерактивної дошки. Вони допомагають 

творчо вирішувати навчальні завдання, розвивати образне мислення здобувачів 

початкової освіти. На інтерактивній дошці можна демонструвати презентації, 

створювати моделі, активно залучати молодших школярів до процесу засвоєння 

навчального матеріалу, регулювати темп уроку тощо. Цікавим для здобувачів 

освіти є процес пересування обʼєктів, надписів на малюнках чи графіках, 

виділення окремих секторів чи частин текстів тощо.  

Використання інтерактивної дошки на уроці робить його цікавим для учнів 

і розвиває в них мотивацію до учіння, надає більше можливостей для участі у 

колективній роботі, розвитку особистих і соціальних навичок. Учні значно легше 

сприймають і засвоюють складні теми в результаті ефективнішого і динамічного 

подання змісту навчального матеріалу. Вчителі можуть використовувати різні 

ресурси, працювати більш творчо та професійно. 

Таким чином, засоби мультимедійних технологій динамічно розвиваються 

в сучасному освітньому середовищі початкової школи. Це, в першу чергу, 

пояснюється тим, що мультимедіа це взаємодія візуальних і аудіо ефектів під 

керуванням інтерактивного програмного забезпечення з використанням 

сучасних технічних і програмних засобів, які об’єднують текст, звук, графіку, 

фото, відео в одному цифровому поданні та забезпечують повну й детальну 

передачу як природнього, так і соціального довкілля.  
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СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ ТВОРЧОСТІ В ДОШКІЛЬНІЙ ОСВІТІ УКРАЇНИ: 

ВІД ТЕОРІЇ ДО ПРАКТИКИ 

 

Реформування системи освіти України на сучасному етапі потребує 

розроблення педагогічних технологій для підвищення ефективності дошкільної 

освіти, розвитку творчого потенціалу кожної дитини. Адже творчість у системі 

цінностей і потреб особистості посідає одне з провідних місць, як вища, духовна 

потреба, задоволення якої забезпечує успіх в індивідуальній життєдіяльності.  

Необхідність створення відповідних умов для розвитку дітей дошкільного 

віку знайшла відображення в основних положеннях Законів України «Про 

освіту» (2017), «Про дошкільну освіту» (2001), Національній доктрині розвитку 

освіти (2002), Базовому компоненті дошкільної освіти (2012). Так, у ст. 11 п. 1 

Закону України «Про освіту» метою дошкільної освіти визначено «забезпечення 

цілісного розвитку дитини, її фізичних, інтелектуальних і творчих здібностей 

шляхом виховання, навчання, соціалізації та формування необхідних життєвих 

навичок».  

Дошкільний вік у психолого-педагогічних дослідженнях (Л. Виготський, 

Л. Венгер, Л. Масол, Б. Неменський, Є. Фльоріна та інші) розглядається як 

найбільш сенситивний для плекання творчих здібностей кожної особистості. 

Якщо вихователь професійно їх розвиватиме у зазначений віковий період, то 

дитина надалі не лише зможе підвищити свою успішність у навчанні, а й матиме 

здатність до творчої самореалізації упродовж подальших вікових етапів.  

Питання розвитку творчих здібностей дітей дошкільного віку досить 

ґрунтовно представлено у зарубіжній та вітчизняній науковій літературі: 

психологічну природу творчих здібностей вивчали Н.Аніщенко, І.Біла, 

В. Дружинін, Г. Костюк, Ю. Малікова, О. Музика, Т. Піроженко, М. Поддьяков, 

С. Рубінштейн, Б. Теплов та інші; педагогічні аспекти творчої діяльності дітей 

дошкільного віку були предметом дослідження Д. Богоявленська, Л. Виготський, 

Л. Венгер, В. Давидов, О. Кононко, Д. Ельконін, В. Кудрявцев, О. Матюшкін, 

http://dspace.pdpu.edu.ua/bitstream/123456789/3959/1/Maryna%20Liutenko.pdf
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